[bookmark: _GoBack]W dniu 03 października 2019 r. o godz. 10:00, w siedzibie Biblioteki Uniwersyteckiej w Poznaniu, ul. Ratajczaka 38/40, 61-816 Poznań, w sali 82 odbędzie się publiczna prezentacja założeń projektu Mirabilium Collectio. Cyfrowa Platforma Zasobów Naukowych Biblioteki Uniwersyteckiej w Poznaniu. Celem projektu jest zapewnienie łatwości dostępu do najcenniejszych i najstarszych zasobów naukowych pozostających w dyspozycji Biblioteki.

Projekt planowany jest do realizacji w ramach poddziałania 2.3.1 Cyfrowe udostępnienie informacji sektora publicznego ze źródeł administracyjnych i zasobów nauki (Typ II projektu: Cyfrowe udostępnianie zasobów nauki). 

Osoby zainteresowane udziałem w spotkaniu proszone są o przesłanie zgłoszenia, podając w treści maila: imię, nazwisko, nr telefonu do kontaktu oraz dane instytucji/firmy, którą Państwo reprezentujecie. Zgłoszenia przyjmowane są w nieprzekraczalnym terminie do dnia 30 września 2019 r. włącznie, na adres sandraz@amu.edu.pl 

Osoby zakwalifikowane do udziału otrzymają stosowne potwierdzenie, (o przyjęciu decyduje kolejność zgłoszeń). Udział w prezentacji jest nieodpłatny.

Jednocześnie informujemy, że przebieg spotkania zostanie utrwalony za pomocą urządzeń rejestrujących dźwięk w celu sporządzenia protokołu z prezentacji, którego kopia będzie stanowić załącznik do wniosku o dofinansowanie.


