[bookmark: _GoBack]Nazwa jednostki: Wydział Filologii Polskiej i Klasycznej, Uniwersytet im. Adama Mickiewicza w Poznaniu
Nazwa stanowiska: student/stypendysta
Wymagania: 
1. Kandydat powinien być studentem studiów II stopnia, na kierunku humanistycznym, powiązanym z tematyką projektu. 
2. zainteresowanie i wiedza ogólna na temat duchowości i mistyki oraz psychologii religii 
3. znajomość języka angielskiego 
Opis zadań:
Prowadzenie badań nad Księgą św. Anieli z Foligno w zakresie fenomenologii i psychologicznych aspektów opisanych tam doświadczeń duchowych i mistycznych. Prezentacja wyników badań podczas konferencji i sympozjów. Przygotowanie przynajmniej jednego artykułu prezentującego wyniki badań prowadzonych w ramach projektu. 
Typ konkursu NCN: OPUS – HS
Termin składania ofert: 28 lutego 2022, 23h59. 
Forma składania ofert: email
Warunki zatrudnienia: Wydział Filologii Polskiej i Klasycznej, Uniwersytet im. Adama Mickiewicza w Poznaniu, tytuł projektu: "Księga" Anieli z Foligno a heterodoksyjne ruchy w Umbrii w latach 1270-1320 (nr projektu: 2020/37/B/HS1/02551). Początek: 1 kwietnia 2022. Stypendium miesięczne w wysokości 60 000PLN rocznie (brutto-brutto), maksymalny czas pracy w projekcie – 42 miesiące. 
Dodatkowe informacje: 
- list motywacyjny adresowany do kierownika projektu
- CV
- zaświadczenie o odbywaniu studiów
- oświadczenie o wyrażeniu zgody na przetwarzanie danych osobowych dla potrzeb niezbędnych do realizacji procesu rekrutacji – „Zgodnie z art. 6 ust.1 lit. a ogólnego rozporządzenia o ochronie danych z dnia 27 kwietnia 2016 r. (Dz. U. UE L 119/1 z dnia 4 maja 2016r.) wyrażam zgodę na przetwarzanie danych osobowych innych niż wskazane w art. 221 Kodeksu Pracy (imię, imiona i nazwisko; imiona rodziców; data urodzenia; miejsce zamieszkania; adres do korespondencji; wykształcenie; przebieg dotychczasowego zatrudnienia), zawartych w mojej ofercie pracy dla potrzeb aktualnej rekrutacji.”

Dokumenty powinny zostać przesłane drogą mailową do kierownika projektu, prof. UAM dr hab. Mateusza Stróżyńskiego (mateusz.strozynski@amu.edu.pl). Konkurs zostanie rozstrzygnięty do 20 marca 2022r. 

