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Nazwa stanowiska: Stanowisko badawcze typu post-doc w projekcie na temat innowacji w demokracjach, grant Weave Unisono NCN (UMO-2023/05/Y/HS5/00027)
Warunki zatrudnienia: umowa o pracę w wysokości 140 000 PLN brutto brutto/rok na okres 6 miesięcy z możliwością przedłużenia do roku
Wynagrodzenie miesięczne: ok. 8 983 PLN brutto 
Termin składania ofert: do 22 listopada 2024 r. na adres email: paulina.pospieszna@amu.edu.pl  
Termin rozstrzygnięcia konkursu: 9 grudnia 2024
Oczekiwana data rozpoczęcia pracy: styczeń 2025 (możliwość negocjacji)
Instytucja: Wydział Nauk Politycznych i Dziennikarstwa, Uniwersytet im. Adama Mickiewicza w Poznaniu, Poznań

Wymagania:
· Stopień naukowy doktora w dziedzinie nauk politycznych, socjologii lub pokrewnej dziedzinie.
· Duże doświadczenie w metodach badań jakościowych, z naciskiem na metodologię śledzenia procesów (process tracing) i analizę porównawczą.
· Doświadczenie w badaniach nad demokracją deliberatywną / rozwojem społeczeństwa obywatelskiego / partycypacją obywatelską / innowacjami w demokracjach w kontekście europejskim.
· Doświadczenie w prowadzeniu badań dotyczących zmian instytucjonalnych i wpływu na polityki publiczne.
· Udokumentowany dorobek naukowy w postaci publikacji w recenzowanych czasopismach, szczególnie w dziedzinach nauk politycznych, socjologii lub pokrewnych.
· Umiejętności analityczne oraz wysoki poziom krytycznego myślenia, pozwalające na wniesienie wkładu w perspektywy teoretyczne i empiryczne.
· Bardzo dobra znajomość języka angielskiego w mowie i piśmie, i preferowane znajomość również języka polskiego.
· Doświadczenie w mentoringu lub nadzorowaniu młodszych badaczy/doktorantów będzie wysoko cenione.
· Zdolność do współpracy z decydentami politycznymi oraz innymi interesariuszami w obszarze uczestnictwa obywatelskiego i politycznego.
· Doświadczenie w korzystaniu z komputerowych narzędzi do analizy danych jakościowych (np. NVivo, MAXQDA) w celu systematycznej analizy wywiadów i dokumentów jest niezbędne.
· Udokumentowana zdolność do pracy zarówno samodzielnej, jak i zespołowej w multidyscyplinarnym i międzynarodowym zespole badawczym.
· Dokładność i umiejętności organizacyjne, pozwalające na zarządzanie wieloma zadaniami i dotrzymywanie terminów.

Kandydat musi spełniać wymagania formalne określone w regulaminie NCN dla konkursu Weave Unisono: https://www.ncn.gov.pl/sites/default/files/pliki/uchwaly-rady/2023/uchwala82_2023-zal1_ang.pdf 



Opis zadań:
Stanowisko post-doc jest częścią międzynarodowego projektu Weave Unisono, "Integrating Public Deliberation for Impact: Learning from the European Wave of Citizens’ Assemblies (i4i)." Link: https://i4i-project.com. Projekt i4i ma na celu zbadanie, w jaki sposób różne elementy integracyjne paneli obywatelskich wpływają na szerszy kontekst polityczny, szczególnie w zakresie polityki dotyczącej zmian klimatycznych w Europie. Projekt jest współpracą czołowych badaczy z Belgii, Niemiec i Polski i skupia się na przeprowadzeniu pierwszej ogólnoeuropejskiej, systematycznej analizy porównawczej paneli obywatelskich.
Osoba na stanowisku typu post-doc będzie odpowiadała za:
1. Projektowanie badań: 
· Opracowanie projektów badawczych w celu zbadania cech integracyjnych zgromadzeń obywatelskich i ich wpływu na instytucje oraz polityki publiczne
· Wdrożenie metodologii badawczej, w tym wywiadów jakościowych, grup fokusowych i analizy porównawczej.
· Zapewnienie zgodności z etycznymi standardami badawczymi oraz protokołami ochrony danych.
2. Przeprowadzanie badań i analizy: 
· Zbieranie i analiza danych jakościowych poprzez wywiady, grupy fokusowe oraz analizę dokumentów
· Przeprowadzanie śledzenia procesów (process tracing) w celu zbadania mechanizmów przyczynowych w wybranych studiach przypadku.
· Interpretacja wyników oraz wkład w publikacje naukowe i raporty projektowe.
· Przygotowanie i złożenie co najmniej trzech samodzielnych lub we współautorstwie artykułów do recenzowanych czasopism o międzynarodowym zasięgu (z IF).
3. Współpraca zespołowa: 
· Udział w regularnych spotkaniach badawczych i dyskusjach z międzynarodowym zespołem badawczym
· Współpraca przy wspólnych działaniach badawczych, w tym analiza danych, pisanie raportów i realizacja celów projektowych
· Wkład w upowszechnianie wyników badań na konferencjach naukowych i warsztatach.
4. Wsparcie projektu i mentoring: 
· Pomoc w zadaniach administracyjnych związanych z projektem, takich jak organizowanie spotkań i zarządzanie dokumentacją
· Mentoring i nadzór nad doktorantami i młodszymi badaczami.
· Wkład w opracowywanie wniosków o granty badawcze i propozycje finansowania.
· Pomoc w nawiązywaniu sieci badawczych wspierających cele projektu.

Lista wymaganych dokumentów:
· List motywacyjny podkreślający zainteresowanie pozycją w grancie i odpowiednie kwalifikacje.
· Curriculum vitae: wykształcenie, doświadczenie badawcze i lista publikacji.
· Dokument potwierdzający uzyskanie stopnia doktora
· Dwa teksty naukowe (np. opublikowane artykuły, referaty konferencyjne) prezentujące umiejętności badawcze
· Dane kontaktowe do dwóch osób, które potwierdzą umiejętności kandydata bądź list referencyjny
Kandydaci proszeni są o przesłanie dokumentów w formie skonsolidowanego pliku pdf na adres e-mail: paulina.pospieszna@amu.edu.pl do 22 listopada 2024 r. Z wybranymi kandydatami skontaktujemy się w celu umówienia na rozmowę kwalifikacyjną. Termin postępowania kwalifikacyjnego: od 25 listopada do 6 grudnia 2024 r. (w tym przedziale musiałby odbyć się rozmowa kwalifikacyjna). Podczas rozmowy kwalifikacyjnej kandydaci zostaną poproszeni o zaprezentowanie swojego dotychczasowego dorobku naukowego wpisującego się w cel projektu. Rozmowa zostanie przeprowadzona w języku polskim i/lub angielskim. Przewidywany termin rozpoczęcia pracy na stanowisku: styczeń 2025 r. 

Klauzula zgody (do zgłoszenia proszę o dołączenie zgody o poniżej treści):
Zgodnie z art. 6 ust.1 lit. a ogólnego rozporządzenia o ochronie danych z dnia 27 kwietnia 2016 r. (Dz. U. UE L 119/1 z dnia 4 maja 2016r.) wyrażam zgodę na przetwarzanie danych osobowych innych niż wskazane w art. 221 Kodeksu Pracy (imię, imiona i nazwisko; imiona rodziców; data urodzenia; miejsce zamieszkania; adres do korespondencji; wykształcenie; przebieg dotychczasowego zatrudnienia), zawartych w mojej ofercie pracy dla potrzeb aktualnej rekrutacji.

Data i podpis

Klauzula informacyjna RODO :
Zgodnie z art. 13 ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 r. (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016) informujemy, że: 
1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Uniwersytet im. Adama Mickiewicza w Poznaniu z siedzibą: ul. Henryka Wieniawskiego 1, 61 - 712 Poznań. 
2. Administrator danych osobowych wyznaczył Inspektora Ochrony Danych nadzorującego prawidłowość przetwarzania danych osobowych, z którym można skontaktować się za pośrednictwem adresu e-mail: iod@amu.edu.pl. 
3. Celem przetwarzania Pani/ Pana danych osobowych jest realizacja procesu rekrutacji na wskazane stanowisko pracy. 
4. Podstawę prawną do przetwarzania Pani/Pana danych osobowych stanowi Art. 6 ust. 1 lit. a ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 r. oraz Kodeks Pracy z dnia 26 czerwca 1974 r. (Dz.U. z 1998r. N21, poz.94 z późn. zm.). 
5. Pani/Pana dane osobowe przechowywane będą przez okres 6 miesięcy od zakończenia procesu rekrutacji. 
6. Pani/Pana dane osobowe nie będą udostępniane innym podmiotom, za wyjątkiem podmiotów upoważnionych na podstawie przepisów prawa. Dostęp do Pani/Pana danych będą posiadać osoby upoważnione przez Administratora do ich przetwarzania w ramach wykonywania swoich obowiązków służbowych. 
7. Posiada Pani/Pan prawo dostępu do treści swoich danych oraz z zastrzeżeniem przepisów prawa, prawo do ich sprostowania, usunięcia, ograniczenia przetwarzania, prawo do przenoszenia danych, prawo do wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania, prawo do cofnięcia zgody w dowolnym momencie. 
8. Ma Pani/Pan prawo do wniesienia skargi do organu nadzorczego – Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, ul. Stawki 2, 00 – 193 Warszawa. 
9. Podanie danych osobowych jest obligatoryjne w oparciu o przepisy prawa, w pozostałym zakresie jest dobrowolne. 
10. Pani/ Pana dane osobowe nie będą przetwarzane w sposób zautomatyzowany i nie będą poddawane profilowaniu.
(w przypadku stopni naukowych uzyskanych zagranicą - dokumenty muszą spełniać kryteria równoważności określone w art. 328 ustawy z dnia 20 lipca 2018 roku Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce (Dz.U. z 2021 r. poz. 478 t.j. ze zmianami)
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