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Uniwersytet im. Adam Mickiewicza w Poznaniu




Protokół z posiedzenia Komisji Rekrutacyjnej
powołanej do rozpatrzenia wniosków o przyznanie stypendium naukowego NCN
w ramach projektu badawczego Opus 20, nr umowy UMO-2020/39/B/HS6/00685

Komisja Rekrutacyjna w składzie: dr Maciej Behnke (przewodniczący), dr hab. Łukasz D. Kaczmarek, prof. UAM, dr hab. Katarzyna Adamczyk, prof. UAM, została powołana dnia 13.12.2021 przez Prorektora Prof. dr hab. Przemysława Wojtaszka. 
Spotkanie Komisji odbyło się 21.01.2022 o godz. 11:00 w formie zdalnej poprzez platformę MS Teams. W posiedzeniu Komisji wzięli udział wszyscy jej członkowie.
Do Komisji Rekrutacyjnej wpłynął jeden wniosek przesłany drogą mailową. Wniosek spełniał wymagania formalne. Wniosek został oceniony według „Regulaminu przyznawania stypendiów naukowych NCN w projektach badawczych finansowanych ze środków Narodowego Centrum Nauki” (Załącznik do uchwały Rady NCN nr 25/2019 z dnia 14 marca 2019 r.). Punktacja wraz z uzasadnieniem oceny kandydatów znajduje się w Załączniku 1.
[bookmark: _Hlk85623350]Na podstawie przedłożonych dokumentów oraz uwzględniając kryteria oceny wniosków zgodne z regulaminem NCN, Komisja Rekrutacyjna postanowiła przyznać stypendium naukowe mgr Patrycji Chwiłkowskiej.


								Podpisy


Załącznik nr 1
Punktacja

Kandydatka: Patrycja Chwiłkowska
1. dorobek naukowy kandydata, w tym publikacje w renomowanych wydawnictwach /czasopismach naukowych (50% oceny końcowej):
· 4 pkt wyróżniający;
· 3 pkt bardzo dobry;
· 2 pkt dobry;
· 1 pkt słaby;
· 0 pkt brak dorobku naukowego.
2.  osiągnięcia wynikające z prowadzenia badań naukowych, stypendia, nagrody oraz doświadczenie naukowe zdobyte w kraju lub za granicą, warsztaty i szkolenia naukowe, udział w projektach badawczych (20% oceny końcowej):
· 4 pkt - wybitne (m.in. stypendia, staże w wiodących ośrodkach zagranicznych, prestiżowe nagrody lub wyróżnienia międzynarodowe, warsztaty lub szkolenia w wiodących ośrodkach naukowych, udział w projektach międzynarodowych lub zagranicznych);
· 3 pkt - znaczące (stypendia, staże w dobrych ośrodkach krajowych i zagranicznych, wyróżnienia lub nagrody ogólnokrajowe, warsztaty lub szkolenia zagraniczne lub ogólnokrajowe, udział w projektach krajowych lub zagranicznych);
· 2 pkt umiarkowane (wyróżnienia lub nagrody lokalne, warsztaty lub szkolenia, udział w projektach uczelnianych);
· 1 pkt słabe osiągnięcia;
· 0 pkt brak osiągnięć.
3.  kompetencje do realizacji określonych zadań w projekcie badawczym (30 % oceny
końcowej):
· 3 pkt bardzo dobre;
· 2 pkt dobre;
· 1 pkt słabe;
· 0 pkt brak kompetencji.
· 3 pkt bardzo dobre;

Behnke: 2 * 0.50 + 2 * 0.20 + 3 * 0.30 = 1 + 0.40 + 0.90 = 2.30 pkt
Kaczmarek: 3 * 0.50 + 2 * 0.20 + 3 * 0.30 = 1.50 + 0.40 + 0.90 = 2.80 pkt
Adamczyk: 3 * 0.50 + 2 * 0.20 + 3 * 0.30 = 1.50 + 0.40 + 0.90 = 2.80 pkt

Średnia = 2.63 pkt

Uzasadnienie: Kandydatka spełniła warunki przedstawione w ogłoszeniu o konkursie. Ponadto kandydatka wyróżnia się kompetencjami oraz doświadczeniem do realizacji określonych zadań w projekcie badawczym. W związku z tym komisja w dr Maciej Behnke (przewodniczący), dr hab. Łukasz D. Kaczmarek, prof. UAM, dr hab. Katarzyna Adamczyk, prof. UAM, pozytywnie zaopiniowała kandydaturę mgr Patrycji Chwiłkowskiej.
